

# 男子身亡,叔侄争遗产对簿公堂

## 尽了主要扶养义务,死者弟弟获支持

本报5月27日讯(记者王超 通讯员 韩仕升) 60余岁的张甲与70余岁的张乙系亲兄弟,后张乙在一起交通事故中死亡。因遗产分割问题,叔叔张甲将侄女张小乙起诉至天津法院。法官表示,张甲虽为第二顺序继承人,但因其对张乙尽了主要照顾和扶助义务,应认定为尽了主要扶养义务,适当分得其哥哥张乙的遗产和死亡赔偿金。

60余岁的张甲与70余岁的张乙系亲兄弟,张乙系44岁的张小乙的亲生父亲。张乙多年前与张小乙的生母离婚,张小乙自幼跟随母亲生活。2016年,张乙在一起交通事故中死亡,致害人一次性赔偿17.5万。张乙后事处理完毕后,剩余的死亡赔偿金10万元由张小乙持有。张乙生前留有5万元存款,同样由张小乙持有。叔叔张甲多次要求侄女张小乙分割该存款和剩余死亡赔偿金,但均遭到张小乙拒绝,张甲

一气之下诉至法院,要求分割哥哥张乙的剩余死亡赔偿金和存款。

诉讼过程中,张小乙认为自己是张乙的第一顺序继承人,根据《继承法》第十条规定,子女为第一顺序继承人,兄弟姐妹为第二顺序继承人,继承开始后,由第一顺序继承人继承,第二顺序继承人不得继承。没有第一顺序继承人的,由第二顺序继承人继承。因此,张乙的所有遗产均应当由女儿张小乙依法继承。而张甲则认为,自己虽然为哥哥张乙的第二顺序继承人,但在张乙生前,张小乙没履行主要赡养义务,相反,而是自己与哥哥相依为命,张乙的生活起居均由自己照顾,所以张乙的遗产中自己应当分得一份。

法官就剩余赔偿金和存款应当如何分割着重进行调查。审理查明,张乙与张小乙的生母离婚之后,张乙独自一人生活,张小乙未曾经常去看望自己年

迈的父亲。张乙生前患病,生活自理能力很差,张甲与张乙住在同村,张甲终生未娶,兄弟二人相依为命,张甲经常照顾自己的哥哥张乙,每天给哥哥挑水、做饭,使张乙得以安度晚年。

法院审理认为,年迈的张乙在生活自理能力很差、老无所依的境况下,弟弟张甲不仅在生活上提供帮助,而且在精神上给予慰藉,张甲对张乙尽了主要照顾和扶助义务。根据继承法的规定,继承人以外的对被继承人扶养较多的人,可以分给他们适当的遗产。本案中张甲虽为第二顺序继承人,但因其对被继承人张乙尽了主要照顾和扶助义务,应认定为尽了主要扶养义务,张甲应当适当分得其哥哥张乙的遗产和死亡赔偿金。

最终,法院依法判决张小乙于判决生效之日起十日内支付张甲3万元。张甲、张小乙当庭表示服从判决,不上诉,现案款已交付。

## “招商银行”杯东营市青少年足球锦标赛开幕



学生们在操场踢足球。

本报5月27日讯(记者段学虎 崔立慧) 26日,由东营市体育局主办,东营市青少年足球运动协会、东营市第二中学承办,东营市体育运动学校协办的“招商银行”杯东营市青少年足球锦标赛开幕。本届赛事有市直、胜利教管中心、各区县共24支代表队参赛,比赛分男子乙丙和女子乙丙四个组别进行,比赛将持续至30日。

东营市青少年足球运动协会秘书长冯刘介绍,本年度赛事旨在推动东营市青少年足球发展,提高青少年足球水平,发掘优秀青少年球员,组成东营适龄代表队参加省级、国家级比赛。市体育局竞训科科长崔洪

文表示,此次市体育局将青少年锦标赛和中小學生联赛分开举办,大大增加了青少年球员参加比赛的机会,以赛代练,为东营青少年球员创造了更多的成长提升空间。本次比赛得到招商银行、东营市第二中学、东营市体育运动学校的大力支持。

据悉,东营市还将于6月23日至28日举办山东省运动会乒乓球乙组预赛,此项赛事是山东省体育局主办,市体育局和市旅发委联合承办的。通过各项赛事的举办,旨在提升全市体育竞技水平和体育旅游知名度,密切体育与旅游间的融合,丰富东营旅游产品,助力东营全域旅游示范市创建工作。

### 扩大党建“朋友圈” 打造居民“幸福圈”

## 青华社区共治共建主题讨论会

本报5月27日讯(记者孙娜) 5月26日上午,青华社区开展了共治共建主题讨论活动,区直共驻共建单位、社会组织、爱心企业和学生社团参加了本次活动。

活动采用无领导小组讨论的形式,具体探讨了各自可以提供的服务内容和

方式,针对社区下一步将要开展哪些工作以及希望社区提供哪些方面的支持进行现场讨论。活动现场,气氛轻松愉快,大家积极参与讨论,为社区建设和治理迈上新台阶建言献策。

现场还建立了“青华社区共驻共建群”,参与人员纷纷表示,以后将继续加强

日常沟通交流,发挥自己的优势参与社区治理工作,形成共建共治共享的格局。

近年来,青华社区党委不断扩大党建“朋友圈”,凝聚各方力量,加强党的建设,创新社会治理,努力打造居民“幸福圈”,切实提高了社区居民的获得感、幸福感、安全感。

# 11分钟救出电梯被困老人

## 市质监局强化电梯应急处置值班工作

本报5月27日讯(记者徐文君) 27日,记者从市质监局获悉,近日,广饶县某医院一位老人深夜乘电梯下楼,被困4层与5层楼之间,上下不得。后经过工作人员的现场救援,老人及时脱险,救援过程仅用11分钟。据了解,为了应对电梯故障等情况,市质监局多措并举强化电梯应急处置值班工作。

据了解,当晚23点25分,老人乘电梯下楼,遇到电梯发生故障,被困4层与5层楼之间,上下不得。因电梯内闷热,老人已晕倒,幸亏市电梯应急处置中心及时监测发现,通过电梯内显示屏对被困老人进行情绪安抚并调度电梯维保单位派人前往现场救援,老人及时脱险,转危为安,救援过程仅用11分钟。

入夏以来,随着气温持

续走高,雷雨天气增多,电梯困人和故障报修数量增加。市电梯应急处置中心加强电梯管理人员值班值守工作,建立了24小时值班制度,白天有一名市质监局电梯安全管理人员和一名市特检所电梯安全专家值班,夜班聘用了两名电梯值班员。12365电话做到24小时有人应答。值班人员通过平台自动监测或者接到的电梯困人故障报告后,立即通知电梯管理和维保人员赶到现场实施救援,同时按照应急救援预案要求组织应急救援,保护事故现场,报告有关部门。

市电梯应急处置中心提醒市民,电梯机房长期高温运作,容易导致电路故障,导致电梯门突然打不开,电梯按钮失灵、电梯突然停电等,这些都是电梯被“热晕”后安全防护的

表现。进入夏季,广大电梯使用单位要加强电梯机房的通风与降温,避免电梯困人等事件发生。

据了解,市质监局在全省率先利用物联网、大数据等信息化手段,创新运用政企合作的模式,与山东梯配网络科技有限公司联合建设了电梯应急处置服务平台,并建立以电梯使用单位为救援责任主体,维护保养单位为救援主力,社会救援力量为补充的电梯应急救援体系。平台能够实现在线监测、困人自动报警、维保监管、视频对话、数据分析、风险预警和应急调度等功能,自2018年2月试运行以来,成效显著,共处置困人事故79起,解救被困人员91人,救援人员到达现场平均用时11.7分钟,现场实施救援平均用时1.8分钟。

## 关爱贫困学生 捐资助学促圆梦



企业家与学生结成帮扶对子,为他们捐助学金。

本报5月27日讯(见习记者宋永兴 通讯员周辉) 5月26日上午,在东营市橄榄树公益服务中心驻地“N+1”关爱儿童助力梦想活动中,我市三名优秀女企业家与市委宣传部、市地税局帮扶的三名困难学生结成帮扶对子,分别为每位学生捐助助学金1000元,并与三名学生家庭建立长期联系,帮助孩子们顺利完成学业。

东营市委宣传部驻古家村第一书记、东营市地税局驻黄家村第一书记的积极协调作为,为三名贫困学生申请到东营市“N+1”关爱儿童项目。同时,东营市橄榄树公益服务中心将定期组织志愿者,结对企业家到困难学生家中,开展家政服务、学业辅导、亲情陪护等服务活动,让困难学生家庭充分感受到社会各界的关心关爱,让孩子们健康茁壮成长。